

枣庄市妇幼保健院产科团队作品 获全国产科质量大会优秀奖

近日,在第二届中国产科质量大会上,枣庄市妇幼保健院产房护士长任芬芬及团队制作的临床操作技能视频《生命伊始,规范护航——基于2021版指南的新生儿窒息复苏标准流程演示》成功入选大会优秀作品,并获得优秀奖。

中国产科质量大会由国家产科质控中心和山东省产科质控中心主办,是产科领域的重大学术会议。今年大会设置了“产科管理规范化展示”专题,

面向全国征集规范化管理和临床实践成果。作品能够入选,说明团队在新生儿窒息复苏规范化方面的实践得到了专家认可。

该视频并非简单的操作展示,而是以《2021版中国新生儿窒息复苏指南》为基础,通过模拟场景、标准化流程和要点讲解,对新生儿窒息复苏全流程进行了系统化呈现,可用于培训和日常教学。

视频的制作来源于团长

实践中心军事拓展课 “模拟战场”正式开课

滕州市中小学素质教育实践中心“模拟战场”军事拓展课正式开课。活动现场,迷彩掩体构筑成实战化场地,学员们身着统一服装、佩戴护具,在教官指导下开展战术移动、隐蔽射击等实战模拟训练,在团队协作中锻炼应变能力与意志品质。

该课程是实践中心素质拓展类特色课之一,旨在通过沉浸式军事体验,强化学生国防观念与综合素质。后续实践中心将持续优化课程内容,丰富实践形式,助力学生全面成长。

(李林林)

构筑冬季校园安全防护网

近日,针对冬季安全事故高发现象,常庄街道北点联校采取措施,加强对校园的安全监管工作,构筑校舍安全防护网,确保师生安全。

针对学校实际,重新完善用水用电、宿舍管理、门卫执勤、教职工值班等制度。对学校校园内的电线、电器开关、烟筒、楼梯扶手、门窗玻璃等进行检查,一旦发现问题,马上整改、消除隐患。学校利用各种形式对学生进行交通、饮食、用电、用水等安全教育,组织学生认真学习安全常识,增强学生自我保护意识,提高学生安全素质。

(郑景)

明眸护成长 赛操促健康

为培养学生爱眼护眼的良好习惯,规范眼保健操动作,助力学生视力健康发展,11月19日,滕州市荆泉学校举办了眼保健操比赛活动。

活动筹备阶段,学校德育部门联合保健室制定了详细的比赛方案,明确了动作规范、穴位精准度、班级风貌等评分标准。比赛当天,各班学生列队整齐、精神抖擞地进入赛场。随着眼保健操音乐的响起,同学们双手洁净,动作娴熟且规范,每一次按揉都精准落在穴位上,充分展现了日常训练的扎实成果。此次比赛不仅让学生们深化了爱眼护眼的意识,更推动了眼保健操动作的标准化落实。

(刘志宇)

奋斗的剪影

常以为,奋斗是为抵达某个辉煌的终点。一路走来,才渐渐明白:顶峰的风景固然令人向往,但真正塑造我们的,是向上攀登的过程。

奋斗,是深夜里的一盏孤灯,是跌倒后的又一次起身,是平凡日子中那份不声不响的坚守。过程中,磨砺了意志,拓宽了心境,收获了成长,远比最终的果实更为珍贵。

奋斗,是一次不负韶华不負己的旅程。它让平凡的你我,活出生命的厚重与光彩。再回首,会欣慰地发现,那些深深浅浅的足迹,早已打造成为属于自己最独特的风景。奋斗,本身就是对生命最崇高的致敬。

(李劲波)

期积累的工作经验。在任芬芬护士长的组织下,大家对每个步骤进行了反复推敲,力求准确、清晰、实用。任芬芬表示,希望这部作品能帮助更多医护人员掌握规范流程,提高新生儿救治水平。

此次获奖是对医院产科团队在质量与安全方面持续努力的认可。未来医院将继续完善规范化建设,把经验应用到更多实际工作中,为母婴安全提供更加可靠的保障。

守正笃行促发展 书香满径启心智

枣庄市市中区永安镇聂庄小学深挖红色校史底蕴,以“书香润校、文化育人”为核心,扎实推进书香校园建设。

学校打造雷锋书吧、标准化图书室及班级书角,构建“随处可阅”的阅读空间;开展读书节、雷锋读书分享会、亲子共读等多层次活动,覆盖师生家长;同步推进教师读书沙龙、读书笔记撰写等专业提升举措。

书香校园建设成效显著,学生阅读习惯养成,教师专业能力提升。

(刘金伟)

常庄街道埠岭联校 认真上好“安全课”

为做好冬季安全教育活动,近日,薛城区常庄街道埠岭联校以班队活动的形式上好冬季“安全课”,并对学生进行防火、交通安全、预防一氧化碳中毒等安全知识和技能的教育。

同时,学校利用国旗下的讲话、班会、广播等多种形式,进行冬季安全知识的宣传和教育。通过这次活动,增强了师生们的安全意识,提高了师生的安全防范水平。

(张新恒)

银杏叶变“魔法”

近日,枣庄市市中区永安镇聂庄小学开展“神奇魔法帽”手工实践活动,用银杏叶开启创意之旅。

活动前,孩子们在校园里捡拾银杏叶,感受季节的馈赠。

课堂上,在老师的指导下,大家发挥想象,通过剪、贴、拼、粘等手法,将扇形银杏叶变成“魔法帽”的装饰元素,原本普通的落叶摇身变成各具特色的创意帽子。

常态化体育活动不仅强健了学生体魄,更培养了自律自强、团结协作的优良品质,让阳光体育浸润校园,助力少年儿童全面发展。

(韩劲)

以体育人 强体砺志

枣庄市市中区永安镇聂庄小学坚守“健康第一”育人理念,将雷锋精神中的坚韧品格融入体育教学,坚持每日晨跑、规范落实“两操”,为学生健康成长赋能。

清晨的校园里,学生们列队晨跑,步伐整齐、口号昂扬;课间时分,广播体操动作标准有力,眼保健操流程规范有序,班主任全程指导。

常态化体育活动不仅强健了学生体魄,更培养了自律自强、团结协作的优良品质,让阳光体育浸润校园,助力少年儿童全面发展。

(刘金伟 田荣霞)

以练筑防 以教护航

滕州市善南街道清华园小学秉持“安全第一”理念,以多维度举措织密校园安全网,为师生成长保驾护航。

学校聚焦实战化演练,先后开展消防疏散、防踩踏、反恐防暴等活动。消防演练中,师生有序撤离,灭火器实操培训强化自救技能;防踩踏演练模拟摔倒场景,师生默契配合化险情。联动司法、公安等部门,开展防溺水、反校园欺凌宣讲,用真实案例敲响安全警钟,发放宣传册筑牢家校防线。

学校负责人表示,将持续深化“人防+技防+制度防”体系,以常态化举措守护平安校园。

(孙会)

播撒法治种子 护航青春成长

为进一步增强学生的法治意识,营造安全和谐的校园环境,近日,滕州市龙阳中学举行了以“播撒法治种子,护航青春成长”为主题的法治教育报告会。

会上,王律师深入浅出地向同学们讲解了校园欺凌和青少年犯罪的危害性,剖析了欺凌者违法犯罪的心理,并结合青少年学生的身体及心理特点,向大家传授了如何更好地预防校园欺凌和青少年违法犯罪,如何在危险情况下保护生命安全等知识。会后,同学们纷纷表示,要从自我做起,从点滴做起,在家做懂事的好孩子,在校做勤学的好学生,在社会做守法的好公民。

(生昌鹏)

警校联动 筑牢学生交通安全防线

11月14日,滕州市实验小学陶山路校区邀请交警大队特勤中队民警走进校园,为师生讲授交通安全知识。

活动中,民警结合学生出行特点,通过安全知识讲座,用通俗易懂的语言讲解道路交通安全规则、过马路乘车安全等知识,重点强调乘坐电动车时佩戴安全头盔的重要性。在护具使用演示环节,民警现场手把手指导学生佩戴方式,让学生直观掌握护具使用要点。

此次活动通过“讲解+实操”的模式,有效提升了学生的交通安全意识和自我防护能力,为构建平安校园、保障学生出行安全筑牢了坚实基础。

(甘亭亭)

以培训强技能 以责任护安全

近日,滕州市西岗镇中心幼儿园组织全体食堂工作人员开展食品安全专项培训,以“理论讲解+实操指导”模式,筑牢幼儿饮食安全防线,护航孩子们“舌尖上的安全”。

培训聚焦食材采购验收、加工制作、餐具消毒、环境卫生消杀等关键环节,解读食品安全相关法规,明确索证索票、生熟分开、规范穿戴防护装备等要求,结合幼儿膳食特点,培训还强调菜品软烂度调整与营养搭配要点,同时通过典型案例分析和实操演练,强化工作人员责任意识与应急处置能力。

幼儿园将以此次培训为契机,持续推进常态化培训与监督检查。

(刘芳 孔嘉惠)

医教融合 助力师生身心健康

近日,滕州尚贤中学举行健康副校长、心理健康副校长聘任仪式,旨在深化医教融合,优化学校卫生健康管理,全面提升师生身心健康水平,筑牢校园安全防线。

仪式上,学校正式聘任滕州市中心人民医院李杰主任为健康副校长,聘任滕州市精神卫生中心孟铂主任为心理健康副校长。医校双方明确了在校园健康管理、疾病预防、心理健康教育等方面的合作内容与责任,并分别作了专题讲座。此次活动,学校充分发挥医疗专业资源,为学校卫生健康工作注入专业力量,助力构建全方位、多层次的校园健康保障体系。

(赵腾鹏)

萌娃逐梦运动场 趣味运动乐成长

阳光正好,童趣飞扬。为丰富低年级学生课余生活,培养团队协作意识与运动热情,近日,滕州市实验小学荆河路校区一二年级趣味运动会在校园操场欢乐启幕。同学们带着满脸稚气与昂扬斗志,在各项趣味赛事中尽情释放活力,谱写了一场充满欢声笑语的运动篇章。

此次趣味运动会不仅让孩子们在运动中锻炼了身体,收获了快乐,更在合作中学会了包容、懂得了坚持。学校未来将继续搭建更多适合低年级学生的成长平台,让孩子们在趣味活动中强健体魄、涵养品格,助力每一位学生在阳光下快乐成长。

(党灿)

滕州市实验小学荆河路校区 举办“荆彩”学生才艺大赛

11月10日-14日,滕州市实验小学荆河路校区举办了主题为“童声绘华章·艺韵满荆河”的学生才艺大赛。此次活动面向三—六年级全体学生,设初赛、决赛两个环节。大赛自启动以来,获得了学生的积极响应,经过班级初选,最终使优秀节目脱颖而出,主要涵盖声乐、器乐、舞蹈三大类别。

评委们从“表现力、创意性、熟练度、台风”四个维度对节目进行了综合评分,最终评选出一、二等奖数名。本次活动不仅为学生提供了展示自我的平台,更激发了大家对艺术的热爱。

(朱耿秀)